

浪漫七夕 情定关山

我市公益达人闫敏——

“让更多年轻人认可传统节日”

本报记者 李小玮

提起“90后”闫敏,宝鸡很多人会竖起大拇指。

从给敬老院老人做饭洗衣,到帮“玻璃女孩”重获新生,闫敏从一个对志愿活动怀有稚嫩热爱的学生,成长为把志愿精神印刻在灵魂深处的公益团队负责人。她创办的宝鸡市885阳光博爱爱心公益团队,如今已有志愿者500多人,其中经常参加活动的有100多人,他们帮助贫困失学儿童,看望空巢老人,救助贫困家庭……多年的志愿服务活动,让闫敏获得了“中国好人”“中国青年志愿者优秀个人”“宝鸡市十大杰出青春榜样”等荣誉,成为名副其实的公益达人。日前,在位于金台区工农路的885阳光博爱爱心公益团队办公室,闫敏给记者谈起了她的婚恋观。

闫敏说:“坚持做公益是挺苦的事情,但同时我也感到快乐,我很享受做公益的过程。在这个过程中,我帮助了别人,自己也得到了成长,我的收获远远大于付出。”在做公益的道路上,闫敏也收获了爱情。2010年,885团队募集了一批物资去西山开展公益活动。在这次活动中,闫敏认识了大她8岁的傅方舟。后来,每次开展活动,傅方舟总是第一时间报名。就这样,在携手做公益的过程中,他们慢慢熟悉并走到了一起。2017年,两人喜结连理,如今,已经快做父母了。

“我们志同道合,有着共同的兴趣爱好,互相支持,一起进步成长。结婚后,我觉得他越来越好。”谈起丈夫,闫敏笑得很甜蜜。她觉得,能和爱人走到一起,爱情是一方面,但支撑他们继续走下去的,更多的是他们共同的人生观。2012年、2013年,闫敏曾两次去西藏开展公益活动,每次为期半年左右,傅方舟一直很支持她。她把西

藏那边需要帮助的村子情况告诉傅方舟,傅方舟则在宝鸡发起募捐,并把物资寄到西藏,当好闫敏的有力后盾。

闫敏的婚恋观深受母亲影响,她的母亲认为,成家要看重人本身,其他不重要,人好最重要。闫敏结婚时,房子是租的,家里没有要彩礼,婚礼也很简单。闫敏说,年轻人刚开始没有经济基础,要求太多,既给自己压力,也给双方父母压力。她和丈夫的感情并没有被这些物质条件所影响,现在的生活仍然很幸福。“说出来你可能不信,我们从来没有吵过架。”闫敏笑着说。

说起这次“浪漫七夕 情定关山”户外集体婚礼,闫敏有些遗憾:“如果我今年结婚,一定会参加这次集体婚礼。”她觉得,集体婚礼的形式特别好,热闹,又有这么多人互相见证,日子也选得好,在“七夕”办集体婚礼,也是对我们传统文化的弘扬,让更多年轻人认可我们的传统节日。

“祝活动圆满成功,祝新人婚姻幸福。”采访结束时,闫敏还不忘为新人送上自己的祝福!



闫敏为帮扶的孩子梳头发。(资料图)

太白县王家湾镇中明村有株“巨人”百合——

身高2.2米 花开72朵

植物专家称:长这么高,开这么多花,非常罕见

本报讯 你见过两米多高、开着72朵花的单株百合花吗?7月1日,笔者在太白县王家湾镇中明村鲁荣强家就看到了这样的百合花。市植物园专家称,这株百合能长这么高、开这么多花,非常罕见。

当日,笔者在该村无意中嗅到一股馥郁的清香,寻香而去,发现原来是村民鲁荣强家门口种植的百合花所散发出的味道。百合花有的含苞待放,有的已经绽开黄色的大花朵,而这株百合非常高。“看起来这是三株百合,其实是一株上面分出了三个枝,每个分枝上开了数十朵花。”在鲁荣强的指引下,笔者才注意到,这三株百合竟然同属一株。为了测量这株百合到底有多高,鲁荣强现场与其合了个影,结果百合比身高1米7的鲁荣强高出50余厘米,而它的三个分枝竟然共开出72朵花。鲁荣强说,这株百合是他26年前从山沟里挖来栽种在家门口的,刚开始只开一两朵花,后来越开越多,去

年开了40多朵,没想到今年开出72朵。担心纤细的枝条承受不住那么多花朵的重量,鲁荣强就用木棍绑在分枝上作支撑。至于这株百合为

(孙海 玉霞 媛媛)



百合比鲁荣强(右)高出50余厘米。

什么长这么高,开这么多花,鲁荣强说,这也许跟他以前在这个地方堆过农家肥有关系。

“在秦岭山沟里,由于气候、土壤、水分等原因,一米多高的百合很常见,但这株高两米多、一次开花72朵的百合却非常罕见。”市植物园专家直振道说,百合花属百合科植物,一年一生,野生百合可分40多种,鲁荣强家的这株百合,从图片上看像是云南百合,通常开花数量只有五六朵。

宝鸡到重庆有直达火车啦

当日 18:55 发车,次日 10:21 到达重庆

本报讯 7月3日,记者从宝鸡火车站获悉,从当日开始,宝鸡到重庆有了直达车,即K1002次列车始发站改为宝鸡站,宝鸡人到重庆再也不用去西安换乘了。

据了解,这是铁路部门在暑期专门开通的旅游列车。宝鸡火车站发车时间为18:55,到达重庆时间为次日10:21,途经蔡家坡、杨凌、西安、西安南、镇安、安康、达州、渠县、

广安,终点到达重庆。

据介绍,这趟列车经过的多地旅游资源丰富,是最佳旅游目的地。沿途有“陕西千岛湖”之称的安康国家AAAA级旅游区瀛湖、达州凤凰山公园、广安国家森林公园、国家地质公园华蓥山石林等旅游经典景区。重庆是一座山城,素有“小香港”之称。

本报记者 孟民

谁的车牌丢了,快来领

本报讯 连日来,我市的这场强降雨,给城市交通带来不便的同时,也给一些车主带来了烦恼:因路面积水深,冲掉了车牌。7月3日上午,高新园林环卫部门给本报打电话,环卫工人在高新七路、八路捡到了15副车牌,目前还有4副无人认领。

高新园林环卫部门工作人员姜松林告诉记者,7月2日上午,高新七路、八路积水较深,一些小车试图通过深水区,车牌被冲入水中,司机却没有发现。在路边巡查的环卫

工人发现后,担心车牌被冲入下水井,纷纷下水捡捞,总共捡了15副,并及时交到了公司,公司将车牌拍成照片发在微信朋友圈寻找车主。到3日上午,11副车牌已找到了主人,还有4副车牌没人认领。这四副车牌分别是:陕CX1259、陕D5J223、陕CLJ906和陕CS9005。请车主及时联系高新园林环卫部门,电话0917-8665990,地址是高新区滨河路渭水苑69号B区社区广场。

本报记者 卢志平

凤县河口镇核桃坝村附近,河水大涨困住群众—— 民警用吊车救人

本报讯 7月2日,凤县多镇遭遇强降雨,河口镇核桃坝村附近的碎石厂1名工人被河水围困,河口派出所民警用吊车当作救援工具,将被困人员救到岸上。随后他们又赶赴石鸭子村,营救了4名被困水中的碎石厂工人。短短半天时间,民警就营救了5人,受到当地群众称赞。

当天,根据县公安局紧急部署,凤县各派出所安排民警到所属辖区的河道边进行防汛巡查。上午9时许,河口派出所所长卢永强带领民警来到辖区核桃坝村碎石厂附近,发现河水大涨,地势较低的碎石厂已被淹没,而在碎石厂旁边有一处大的砂石堆,上面停着一辆铲车,1名男子坐在车里大声呼救。民警立即向该男子喊话:“乡党,坚持住,我们马上想办法救你!”看到民警,被

困男子激动不已。由于被困男子所处的砂石堆离岸边有十多米远,且水流湍急,没有工具不好施救。卢永强当即联系附近工地,借吊车进行救援。吊车赶来后,民警引导该男子站在砂石堆上的简易房顶上,再将吊臂伸到房顶上空,被困男子站在吊臂端的吊钩上,同时用绳索将自己牢牢地绑在上面,就这样男子被吊回岸上。被困男子感激不已,说他是碎石厂工人,当时忙着干活,没有注意到河水上漲。

此时,民警又接到群众报警,称石鸭子村的碎石厂有4名工人被河水围困。民警顾不上休息,又立即赶了过去。在现场熟悉情况的村民协助下,民警引导被困人员从小路绕回,最终4名被困人员获救。

(白杨 谭林)

宝鸡公交卡能在241个城市刷了



本报讯 7月3日,记者从市公交公司获悉,即日起,我市交通联合卡可以在全国241个城市刷卡乘坐公交车了,免去市民兑换零钱的麻烦。

“一卡通”仅限交通联合卡

据市公交公司工作人员介绍,这种可以在全国很多城市使用的卡仅限交通联合卡,以前的老版公交卡、西秦通卡仅限乘坐本市公交,交通联合卡(卡面带有交通联合标志)(见上图)在全国按照交通部标准实现互联互通,支持在宝鸡或采用交通部互联互通标准的其他城市刷卡乘坐公交车。

依据交通部规定,交通联合卡不支持异地充值,宝鸡市民的卡只能在宝鸡充值,外出使用前,请确保卡内有足够的余额。

宝鸡卡与省内8市联通

目前,我市的交通联合卡已与全国241个城市实现互联互通,支持刷卡就乘车,其中包括省内其他8个城市。该卡可以在西安的部分公交线路和地铁上使用,也可以在咸阳、铜川、渭南、安康和商洛5市的全部公交线路使用,延安和汉中的部分公交线路使用。

市民如果去其他城市,可以通过微信“交通联合订阅号”,查询支持宝鸡交通联合卡的241个城市名单。

73个充值网点均可办理

目前,市区73个公交充值代办网点均可办理交通联合卡。乘坐我市所有公交车(除定制公交外),刷卡可以享受八折优惠,在其他城市则以当地乘车优惠政策为准。

今后新办的交通联合卡,可以直接在全国241个城市使用,以前办的交通联合卡,需要充值才能开通该项功能。

本报记者 李小玮